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БАКАЛАВЪР 

Специалност Археология 

Специалността Археология е предназначена да подготвя квалифицирани кадри в 

областта на историята и археологията, които притежават висше образование. 

В рамките на учебния план преподаването на специалността се осъществява по 

основни, специализирани и практически учебни дисциплини. Студентите получават 

фундаментална и специализирана подготовка по история и археология. 

Учебният план на специалността Археология, ОКС-бакалавър е разработен по 

модела на специалността Археология в СУ, но има свой облик, съобразен със 

спецификата на региона и квалификацията на преподавателския състав във Факултета 

по хуманитарни науки. 

Образователно-квалификационната степен бакалавър се придобива в рамките на 

4 учебни години (8 семестъра) при редовна форма на обучение. Обучението завършва с 

полагането на писмен държавен изпит или защита на дипломна работа. Дипломиралите 

се получават образователно-квалификационна степен бакалавър и квалификация 

“историк-археолог”. 

От завършилите се изисква: 

- да притежават задълбочена научно-теоретична, специализирана и практическа 

подготовка по фундаменталните дисциплини от областта на историята и 

археологията; 

- да притежават специализирана осведоменост и да познават новите методи за 

историческо и археологическо изследване; 

- да имат висока обща култура в областта на историческото познание; 

- да притежават умения за самостоятелна познавателна работа и за работа в екип; 

- да притежават развити способности за адаптация в условията на социални, 



икономически и технологични промени. 

Получилите образователно-квалификационната степен бакалавър могат да се 

реализира като историци-специалисти с педагогическа правоспособност, археолози, 

музейни уредници, фондохранители, висококвалифицирани екскурзоводи и други 

професии, изискващи съответната компетенция и набор от знания, които дава 

специалност Археология. 

Завършилите образователно-квалификационната степен бакалавър могат да 

продължат образованието си за придобиване на магистърска степен или да се включват 

в различни форми на краткосрочно или дългосрочно следдипломно обучение. В хода на 

обучението в бакалавърска степен студентите имат възможност да придобият 

педагогическа квалификация по история след полагане на изпити по съответния модул. 

 


